

置顶
关注

抢夺方向盘如何惩处, 指导意见来了!

即使尚未造成严重后果, 一般也不得适用缓刑

◆ 乘客针对其他人员实施寻衅滋事行为, 妨害交通运营秩序、影响行车安全的, 根据具体情况分别适用寻衅滋事罪或者以危险方法危害公共安全罪定罪处罚

◆ 少数驾驶人员与乘客发生纷争后不能理性应对, 严重危害公共安全, 意见规定对实施此类行为的驾驶人员按以危险方法危害公共安全罪定罪处罚

据新华社北京1月10日电 近年来, 在公共交通工具上抢夺方向盘、殴打驾驶人员等妨害安全驾驶的行为时有发生, 严重威胁道路交通安全, 有的造成重大人员伤亡和财产损失, 成为不容忽视的公共安全问题。特别是2018年重庆市“10·28”公交车坠江事故发生后, 引起全社会强烈关注, 加强公交司机安全防护、严惩妨害安全驾驶违法犯罪行为的呼声高涨。为依法惩治妨害安全驾驶违法犯罪行为, 保护人民群众生命财产安全, 最高人民法院、最高人民检察院和公安部近日联合印发了《关于依法惩治妨害公共交通工具安全驾驶违法犯罪行为的指导意见》, 进一步提升对公共交通安全秩序的法律保障力度。

意见聚焦社会广泛关注的妨害安全驾驶和公共秩序的有关违法犯罪行为, 进一步明确法律适用要求。对于乘客实施“抢夺方向盘、变速杆等操纵装置, 殴打、拉拽驾驶人员”等具有高度危险性的妨害安全驾驶行为的, 按以危险方法危害公共安全罪定罪处罚, 并强调即使尚未造成严重后果, 一般也不得适用缓刑; 具有“持械袭击驾驶人员”等几类特定情形的, 予以从重处罚。乘客针对其他人员实施寻衅滋事行为, 妨害交通运营秩序、影响行车安全的, 根据具体情况分别适用寻衅滋事罪或者以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。

同时, 鉴于实践中少数驾驶人员与乘客发生纷争后不能理性应对, 而是违规操作或者擅离职守与乘客发生

冲突, 严重危害公共安全, 意见规定对实施此类行为的驾驶人员按以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。此外, 为鼓励公共交通工具的乘务人员和乘客与妨害安全驾驶违法犯罪行为作斗争, 及时制止侵害驾驶人和乘客的行为, 采取紧急措施避免严重后果发生, 意见还就正当防卫、紧急避险作出了原则规定。

意见要求, 各级人民法院、人民检察院和公安机关在办理案件过程中, 要综合考虑公共交通工具行驶速度、通行路段情况、载客情况、妨害安全驾驶行为的严重程度及对公共交通安全的危害大小、行为人认罪悔罪表现等因素, 全面准确评判, 充分彰显强化保障公共交通安全的价值导向。

滨城发生

77岁老人摔倒受伤众人合力送医 老人全城“寻恩”

首席记者万恒

找到所有帮助了自己的人, 逐一对他们说声“谢谢”。这是77岁老人张哲眼下的最大心愿。张大爷家住西岗区南石道街。去年11月5日一早, 老人出门晨练, 在住处附近的407车站, 老人脚下一滑, 摔下了半米多高的台阶。

“当时我摔得失去了意识, 大约一分钟后才清醒过来。一睁眼就发现身边围了很多人。”张大爷回忆说, 当时在车站附近的人, 没有一个袖手旁观, 都向他伸出了援助之手。

“当时有人找来棉衣和毛毯, 给我盖在身上。一位热心姑娘开着私家车拉着我直奔医院, 还有两个热心人跟去医院, 守在我旁边……”张大爷说, 自己的儿子在保税区工作, 赶回来需要近两个小时。在儿子赶到医院之前, 这3位热心人一直守护在自己身边, 还垫付了医药费。直到亲属赶到, 他们才悄然离去, 甚至不肯留下姓名。

张大爷头部缝合了20多针。伤愈出院后, 他第一件事就是让儿子找到那些帮助自己的好心人, 逐一道谢。“当天我伤得太重, 还没来得及亲口跟他们说声谢谢。”

第一位找到的, 是在中山区同心街一家幼儿园当老师的张女士。当天就是她驾驶私家车送老人去了大连医科大学附属一院的。随后, 陪护老人去医院并垫付医药费的两位热心男性也被找到, 他们一位是身为人民警察的房先生, 另一位是姓杨的生意人。

但是还有两位帮助自己的热心人没找到。“她们一个给我披上棉衣, 另一个给我送来毛毯, 还贴心地垫在我身下。”张大爷说, 他希望通过媒体, 找到这两位女士, 亲口致谢。

张大爷告诉记者, 他之所以要找到这几位好心人, 一方面是自己认为“受人恩惠就应该致谢”, 另一方面也想把大连人的这份热忱之心传播出去, 让更多人知道大连是一座有爱的城市。

2018年我国小汽车突破2亿辆

新华社北京1月11日电 公安部11日发布, 2018年全国小汽车保有量首次突破2亿辆, 新能源汽车全年新增107万辆。

据公安部统计, 2018年全国新注册登记机动车3172万辆, 机动车保有量已达3.27亿辆, 其中小型载客汽车首次突破2亿辆; 机动车驾驶人突破4亿人, 达4.09亿人。

据介绍, 从车辆类型看, 小型载客汽车保有量达2.01亿辆, 首次突破2亿辆, 是汽车保有量增长的主要组成部分; 私家车持续快速增长, 2018年保有量达1.89亿辆。从分布情况看, 全国有61个城市的汽车保有量超过百万辆, 27个城市超过200万辆, 其中北京等8个城市超过300万辆。

与此同时, 新能源汽车保有量达261万辆, 全年增加107万辆, 与2017年相比, 增加107万辆, 增长70.00%。从统计情况看, 近五年新能源汽车保有量年均增加50万辆, 呈加快增长趋势。机动车驾驶人数量达4.09亿人, 近五年年均增量超过3000万人。

精读时间

012

真正高贵的人, 很少有“身份感”

文/李可以

鄙视链一词, 是当今网络社会中反映出的一种自我感觉良好, 而瞧不起他人的现象。鄙视像条食物链, 是个绕不开的怪圈。在这个怪圈中, 每一个人, 都在链条。2017年12月12日, 《咬文嚼字》评出了2017年度十大流行语, “鄙视链”位列其中。

和朋友一起去吃饭, 饭店里有一对穿着体面的夫妻带着一个小男孩, 小男孩声音很大, 几乎整个饭店都可以听到他的吵闹。

因为上菜速度太慢, 小男孩可能有点饿了, 就拿着刀叉敲击

餐盘。男孩的妈妈, 仿佛习惯了男孩的吵闹, 自顾自玩手机。

不一会, 服务员终于开始上菜, 小男孩一个不小心, 将开胃汤泼到了服务员的身上。

服务员虽然脸上有些不悦, 但是还在好声好气提醒孩子不要乱动, 注意安全。

“儿子, 快让妈妈看看, 你有没有烫着。”妈妈抬起视线, 开始检查她儿子是否受伤。

然后对小男孩说, “不好好学习长大就像她一样, 要干这些肮脏的活, 被人瞧不起!” 而小

孩看着窘迫的服务员, 竟然开始拍手哈哈大笑起来。

年轻的服务员小姐, 站在那边, 又气又窘, 红着眼睛走了。

在很多人心目中, 农民工、服务员、清洁工、快递员等, 好像是社会最底层的职业, 因此, 肆无忌惮地嘲讽甚至侮辱他们。

之前, 陕西科技大学某海归教授, 在校内被垃圾车挡住了车道, 便对清洁阿姨拳脚相加。随行的女伴, 更是口出狂言: “你挣多少钱, 我挣多少钱, 你挡着我挣钱!”

台湾作家龙应台说: “检验

一个国家与城市文明的标准是: 对待弱者的态度。”

对上可恭, 对下莫倨, 看人修养, 唯下可观!

意思是, 一个真正有修养的人, 对待比自己强的人态度是恭敬的, 对待比自己弱的人, 也不倨傲, 一个人的“身份感”, 他对下的态度便可以看出来。

优越感, 如果都来源于容貌、身材、知识、家族、财富、地位、成就和权利, 那么只能说明这个人缺见识, 缺悲悯。

真正的高贵, 从来不是靠收

人和知识来衡量, 它应该是植根于内心的一种修养和悲悯情怀。

第一层的人, 活成了面子, 他们在看不起别人与被别人看不起之间周旋, 试图以倨傲的态度, 赢得大家的尊重。

第二层的人, 活成了里子, 他们期待用学识和修养来重建自己, 努力成为一个值得尊重的人。

第三层的人, 活成了自己。他不以物质的殷实而喜悦, 也不因外界的批评而困于心, 抛却了身份, 活出了本心。

你呢, 你在第几层?